

# “大金砖合作”彰显更强“南方力量”

## H 国际观察

### 发出更强南方声音

2025年1月，印尼加入金砖国家合作机制，金砖国家正式成员增加到11个。6月，越南正式成为金砖伙伴国。“大金砖合作”的地理范围更加广泛，代表性进一步扩大，彰显金砖机制的感召力和影响力。

“金砖合作机制的代表性进一步扩大，在国际舞台的影响力不断增强，具备更强能力推动各项全球议程。”印尼全球发展研究中心国际关系项目主任韦珍玉说。

今天的金砖大家庭，总人口超世界一半，经济总量占全球近三成。轮值主席国巴西的金砖官网上刊文提到，国际货币基金组织数据显示，2024年金砖国家国内生产总值整体增速达到4%，大幅超出全球3.3%的平均值。

巴西卢拉研究所主席伊沃内·席

金砖国家领导人第十七次会晤即将在巴西里约热内卢举行。本次会晤主题设定为“加强全球南方合作，促进更加包容和可持续的治理”。

多国专家认为，这次领导人会晤将是新成员印度尼西亚和10个伙伴国加入金砖国家后举行的首次峰会，同时还有多个新兴市场和发展中国家、国际和地区组织受邀与会，具有更广泛代表性，将进一步推动新兴市场国家和发展中国家团结合作，促进平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，向世界展现更强“南方力量”。

尔瓦说，扩员后的金砖国家汇聚世界上人口和经济的重要组成部分，金砖国家之间的合作为塑造更加公平和可持续未来创造了机会。

专家认为，作为全球南方的“第一方阵”，金砖机制发展壮大有助于全球南方国家进一步强化合作。巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯说，扩员后的“大金砖合作”为全球南方国家提供了更加广阔的战略对话平台，有助于进一步拉紧各国间政治与经济联系，也为全球南方国家参与全球治理、捍卫发展权利、争取更多话语权提供了平台。

### 推动完善全球治理

当前，世界进入新的动荡变革期、面临多重挑战，全球治理赤字日益凸显，推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化成为国际社会，尤其是南方国家的共同愿望。

作为今年的轮值主席国，巴西提出金砖合作六大优先领域：全球卫生合作、贸易投资和金融、气候变化、人工智能治理、多边主义和安全架构改革等。

2月至7月期间，金砖国家在巴西举行了100多场部长级及技术性会议，旨在形成新兴市场和发展中国家参与推动全球治理体系改革的更强合力。

巴西金砖政策中心副主任玛丽亚·埃莱娜·罗德里格斯表示，更多国家参与到金砖合作，正是因为这一机制不仅通过新开发银行等机构提供了平等有效的贸易投资机遇，还为各国，尤其是南方国家在气候变化、国际贸易和可持续发展等问题上发声、协作搭建了平台。

专家认为，当今世界地缘紧张局势加剧，单边主义、保护主义抬头，金砖合作机制坚持聚焦和平共处、开放包容和对话合作，对于维护多边主义、促进共同发展、完善全球治理作出“金砖贡献”。

俄罗斯科学院欧洲研究所社会政治

研究部首席研究员鲍里斯·古谢列托夫说，当今世界面临着新的不平等挑战，金砖机制有助于凝聚合力，推动共同发展，捍卫多边主义，为构建更加公平的全球经济体系作出更大贡献。

拉丁美洲社会科学院秘书长丽贝卡·莱莫斯认为，“大金砖合作”涉及政治、经济、科技、人文等各个方面，创造了共赢互惠且富有创造力的新治理模式。

### 壮大金砖的中国力量

多国专家认为，中国在金砖机制发展进程中发挥了重要作用：提出开放包容、合作共赢的金砖精神，为金砖机制发展壮大明确方向；推动金砖国家“扩容”，拓展合作领域，持续致力于把金砖国家打造为全球南方国家合作的重要平台。

巴西学者皮雷斯指出，中国是金砖合作机制中的最大经济体，中国提出的共建“一带一路”倡议为金砖国家和更

多发展中国家带来更多合作机会，全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议为推动构建更加公平合理的国际秩序提供了中国方案和中国智慧。

巴西里约热内卢州立大学国际政治经济学家乔纳森·马托斯说，新开发银行的总部设在中国上海，中国发起成立并积极推动亚洲基础设施投资银行，提出共建“一带一路”倡议，有力推动“大金砖合作”高质量发展，进一步巩固了金砖国家在全球南方崛起中的引导力量。

专家认为，在当前全球动荡之际，中国以坚持不懈的实际行动向世界提供机遇、展现担当。

罗德里格斯说，中国提出的构建人类命运共同体理念意义深远，为金砖国家指明了方向。“中国理念推动金砖国家建设起包容合作的新平台，为各国提供了共商共建共享的全球治理观。”

(新华社里约热内卢7月5日电 记者赵焱 陈威华 周永穗)

日本气象厅：  
确有地震 但无关“预言”

新华社东京7月5日电 (记者陈泽安 李子越)就在日本社交媒体疯传“日本今年7月5日将发生大灾难”之时，日本鹿儿岛县吐噶喇列岛附近海域5日发生5.4级地震。日本气象厅随即举行记者会，表示此次地震与所谓“大灾难”的网络谣言没有关联。

截至当地时间5日深夜，谣言依旧是谣言。气象厅地震海啸监视部门负责人海老田绫贵在记者会上表示，即便预言偶尔成真，但那仅仅是巧合，并无科学依据，以现有科学技术还很难预测地震。

吐噶喇列岛附近海域近日多次发生地震。据日本媒体报道，自当地时间6月21日至7月5日7时，该地区共发生了1300余次地震。

据日本《每日新闻》报道，日本社交媒体平台疯传的“大灾难”源自日本漫画家龙树凉的漫画《我所看的未来 完全版》，书中提到2025年7月5日将发生大灾难。该书最初于1999年出版，封面上写着“2011年3月将有大灾难”，这与2011年3月11日东日本大地震时间巧合，因此书中相关“预言”引发关注并广泛传播。

尽管龙树凉今年6月在新书《天使的遗言》中对大灾难预言予以澄清，但未能阻止谣言继续传播。

## 新AI模型助力 更准确预测心源性猝死风险

新华社洛杉矶7月4日电 (记者谭晶晶)美国研究人员开发出一款多模态人工智能(AI)模型，能显著提高识别心源性猝死高风险人群的准确性，有助于挽救生命，减少不必要的医疗干预。

美国约翰斯·霍普金斯大学等机构的研究人员近日在《自然—心血管研究》杂志上发表论文说，他们新开发的AI模型名为“多模态AI室性心律失常风险分层系统(MAARS)”，可通过分析患者的心脏增强磁共振成像(MRI)及各种医疗数据，挖掘出此前未被识别的重要心脏健康信息，从而更准确预测由室性心律失常导致的心源性猝死风险。

研究人员介绍，这项研究聚焦于一种常见遗传性心脏病——肥厚型心肌病。这种疾病是年轻人及运动员心源性猝死的主要原因之一，全球每200至500人中就有1人患病。尽管很多患者可正常生活，但部分个体心源性猝死风险较高。目前欧美国家普遍使用的临床指南对高风险人群的风险区分能力仅为0.50(随机猜测为0.50，完美预测为1.0)，与掷硬币相当。

结果显示，新型AI模型能大幅提升预测准确性。针对约翰斯·霍普金斯医院及北卡罗来纳州桑格心脏与血管研究所患者进行的测试显示，AI模型对高风险人群的风险区分能力为0.89，在40至60岁人群中可达0.93。该模型还能描述患者高风险的原因，以便医生更好地制定治疗方案。

研究人员表示，这款AI模型在心源性猝死风险预测方面的表现远超现有算法。他们还计划将该模型推广至其他类型心脏疾病的风险评估。

## 时隔100多年 巴黎恢复塞纳河游泳



7月4日，在美国首都华盛顿白宫，美国总统特朗普签署“大而美”税收和支出法案并发表讲话。 新华社发

## 特朗普签署“大而美”税收和支出法案

新华社纽约7月4日电 (记者徐兴堂)美国总统特朗普4日下午签署“大而美”税收和支出法案，标志着这一备受争议的法案正式成为法律。

这项法案于3日在国会众议院

## 美“独立日”多地举行 反特朗普政府抗议

新华社洛杉矶7月4日电 (记者黄恒)当地时间4日，美国全国多地举行反对特朗普政府移民、经济和外交等政策的示威抗议。据当地媒体报道，参与者共有数十万人。

当天，从芝加哥到洛杉矶，从弗吉尼亚州罗阿诺克到南达科他州苏福尔斯再到俄勒冈州尤金，美国多地举行了规模不一的抗议。示威者走上街头，手持标语，表达对特朗普政府一系列内外政策的不满。

抗议由“50501运动(50场抗议，50个州，1个运动)”等组织发起，主题为“解放美国”。“50501运动”在其官方网站说，4日的抗议活动主要在于展现四大诉求，即“将美国从贪婪的亿万富翁手中解放出来”“将美

国从贫困中解放出来”“将美国从任意解雇和大量非法政令中解放出来”“将美国从仇恨和恐惧政治的枷锁中解放出来”。

此次抗议活动计划从4日持续到6日，贯穿整个美国“独立日”假期周末，将在多地举行300多场活动，也被称为6月全美举行的“不要国王”抗议活动的升级版。

除了集会和示威，组织者还基于社区展开其他类型活动，包括街区派对、横幅投放、艺术创作等。

6月14日，美国各地爆发约2000场示威游行，反对特朗普政府移民、卫生、教育、立法等方面政策，共计数百万人参加。抗议活动以“不要国王”为名。

## 核心诉求分歧难消 美欧贸易谈判未有突破

解决货物贸易逆差的“执念”，敦促欧盟在所谓“非关税壁垒”方面让步，包括调整增值税和数字服务税等所谓“歧视性税收安排”、削弱数字监管、降低食品安全标准等。这其中涉及欧盟监管和税务事务自主权的要求，对欧盟而言几乎没有谈判余地。

一名熟悉谈判情况的行业人士说，特朗普政府希望和欧元快速达成全面协议、收获成果，但美国政府的要求远

远超出欧盟可接受或可协商的范围。

在欧盟内部，不同成员国对谈判所持立场也并不统一。一些成员国希望尽快与美国达成协议，另一些则希望欧盟推进反制措施以展现强硬姿态。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普此前威胁

称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施推迟至7月14日生效。此外，欧盟还在考虑第二套反制方案，最初设想规模为950亿欧元。但熟悉情况的欧盟外交官表示，在多个欧盟成员国游说下，这一规模目前已降至720亿欧元。

华尔街投资银行高盛集团分析认为，美欧贸易谈判最有可能的结果或是双方最终达成有限妥协。

(新华社北京7月5日电 记者闫洁 康逸)

继续与美方展开接触。有媒体称，双方目前谈判焦点在于关税豁免条款，涉及包括飞机零部件和烈酒等在内的商品。

美欧贸易谈判之所以僵持不下，在于双方核心诉求存在较大分歧。欧盟有意在购买美国大豆等农产品、武器和液化天然气方面作出让步，推动双方对工业产品互免关税；而美国不顾与欧盟的服务贸易顺差，始终抱着

解决货物贸易逆差的“执念”，敦促欧盟在所谓“非关税壁垒”方面让步，包括调整增值税和数字服务税等所谓“歧视性税收安排”、削弱数字监管、降低食品安全标准等。这其中涉及欧盟监管和税务事务自主权的要求，对欧盟而言几乎没有谈判余地。

一名熟悉谈判情况的行业人士说，特朗普政府希望和欧元快速达成全面协议、收获成果，但美国政府的要求远

远超出欧盟可接受或可协商的范围。

在欧盟内部，不同成员国对谈判所持立场也并不统一。一些成员国希望尽快与美国达成协议，另一些则希望欧盟推进反制措施以展现强硬姿态。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普此前威胁

称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施推迟至7月14日生效。此外，欧盟还在考虑第二套反制方案，最初设想规模为950亿欧元。但熟悉情况的欧盟外交官表示，在多个欧盟成员国游说下，这一规模目前已降至720亿欧元。

华尔街投资银行高盛集团分析认为，美欧贸易谈判最有可能的结果或是双方最终达成有限妥协。

(新华社北京7月5日电 记者闫洁 康逸)

解决货物贸易逆差的“执念”，敦促欧盟在所谓“非关税壁垒”方面让步，包括调整增值税和数字服务税等所谓“歧视性税收安排”、削弱数字监管、降低食品安全标准等。这其中涉及欧盟监管和税务事务自主权的要求，对欧盟而言几乎没有谈判余地。

一名熟悉谈判情况的行业人士说，特朗普政府希望和欧元快速达成全面协议、收获成果，但美国政府的要求远

远超出欧盟可接受或可协商的范围。

在欧盟内部，不同成员国对谈判所持立场也并不统一。一些成员国希望尽快与美国达成协议，另一些则希望欧盟推进反制措施以展现强硬姿态。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普此前威胁

称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施推迟至7月14日生效。此外，欧盟还在考虑第二套反制方案，最初设想规模为950亿欧元。但熟悉情况的欧盟外交官表示，在多个欧盟成员国游说下，这一规模目前已降至720亿欧元。

华尔街投资银行高盛集团分析认为，美欧贸易谈判最有可能的结果或是双方最终达成有限妥协。

(新华社北京7月5日电 记者闫洁 康逸)

解决货物贸易逆差的“执念”，敦促欧盟在所谓“非关税壁垒”方面让步，包括调整增值税和数字服务税等所谓“歧视性税收安排”、削弱数字监管、降低食品安全标准等。这其中涉及欧盟监管和税务事务自主权的要求，对欧盟而言几乎没有谈判余地。

一名熟悉谈判情况的行业人士说，特朗普政府希望和欧元快速达成全面协议、收获成果，但美国政府的要求远

远超出欧盟可接受或可协商的范围。

在欧盟内部，不同成员国对谈判所持立场也并不统一。一些成员国希望尽快与美国达成协议，另一些则希望欧盟推进反制措施以展现强硬姿态。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。美国总统特朗普此前威胁

称，如果7月9日前美欧贸易谈判没有取得突破，他将对欧盟商品征收50%关税。作为回应，欧盟曾决定对美国总额210亿欧元的进口产品加征至多50%的关税。但为给贸易谈判留出时间，这一报复措施推迟至7月14日生效。此外，欧盟还在考虑第二套反制方案，最初设想规模为950亿欧元。但熟悉情况的欧盟外交官表示，在多个欧盟成员国游说下，这一规模目前已降至720亿欧元。

华尔街投资银行高盛集团分析认为，美欧贸易谈判最有可能的结果或是双方最终达成有限妥协。

(新华社北京7月5日电 记者闫洁 康逸)

广告·热线:66810888

# 资讯广场

## 精致广告收益无限

### 服务热线 66810888

#### 遗失

- 海南寒雪房地产营销策划有限公司遗失公章，声明作废。
- 韦唐光(身份证号码:460200197110104934)、张月江(身份证号码:460333197203185725)、韦静钰(身份证号码:460200200109114961)、韦高智(身份证号码:4602001802147117)遗失位于三亚市崖州区凤岭村委会第一村民小组的股权证，股权证编号:GOZ46020519821801013H，声明作废。
- 陵水华曜劳务工程有限公司(统一社会信用代码:91469034MA5RD6KPYX)不慎遗失公章一枚，声明作废。

#### 公告

#### 海南奕华拍卖有限公司

#### 拍卖公告 (第202501期)

受委托，定于2025年7月13日15时在利星商业公开拍卖以下车辆：琼A758BM、琼BNH555、琼A192D4、琼AB21H1、琼AFC0206、琼A619AX、琼CDA2009、琼AP2E25、琼ADC2199、粤A4U6S9、琼A1T310、琼A2FA36、琼AD75W7、琼AA37K7、赣B8HC45、琼AB64J1、琼AA61M2、琼AD29A2。上述标的物按现场拍卖，有意者请于2025年7月12日12时前了解详情并办理相关竞买手续，同时交纳竞买保证金人民币2000元/台(以款到账户为准)。电话：13518808286。地址：海口市南海大道230号利星服务站。

#### 专题 | 建设清廉自贸港

## 东方：以监督之力解民生之忧